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CHECK AGAINST DELIVERY

Hello everyone, and thank you for your warm welcome. Greetings to General Natynczyk, Ambassador

Hoffmann, General Vance and Representative of Canada in Kandahar, Ken Lewis.

Ladies and gentlemen, this is my third trip to Kandahar since I was elected Prime Minister. It’s the third

time I have been able to see for myself the exceptional work you are carrying out here with our Afghan

friends. All Canadians admire your professionalism, your dedication and your courage.

In fulfilling your mission here you are upholding the historic, hard-earned reputation of the Canadian Forces

as the world’s toughest and most capable soldiers, sailors and airmen. Together with our aid workers,

diplomats, corrections officers and police, you are the best, brightest and bravest, our country has to offer.

And you have behind you the admiration and the gratitude of our entire nation.

You came here to defend our national interests, our freedoms and our values. You are here to protect your

country and the entire world against terrorism and barbarism; you are here to help the Afghan people

rebuild this country too long ravaged by war; your challenges are legion; your work is extremely dangerous;

you are making enormous sacrifices; and I am here to say thank you and to tell you that all Canadians are

proud of you.

Before you came here, the Taliban ran Afghanistan like a mediaeval gulag. They kept ordinary Afghans

poor, unhealthy and uneducated; they treated women and girls as sub-human; they subjected people to

barbaric punishments; they trampled all freedoms; and they conspired with Al Qaeda to export terrorism

around the world.

Those dark, desperate days are ending. You have brought hope to those who had none.

As another leader in another time observed, “to destroy can be the thoughtless act of a single day” but “to

build may have to be the slow and laborious task of years.”

In the seven years since our work here began, incredible progress has been made – progress that continues

each and every day. The foundations of democracy have been laid; basic human rights and freedoms are

being restored; private enterprise is growing; millions of children are going to school; basic medical care has

improved; and the infrastructure of a viable economy is emerging.
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And our country, Canada, has played a leading role.

As you know, we have focussed our efforts on three major projects that will greatly help the Afghan people

to flourish in the coming decades.

First, we are rehabilitating the Dahla Dam and its irrigation system. Earlier today I was able to visit the dam

and see firsthand the work we are doing. When it is completed, the Dahla Dam project will provide water to

a large part of the Kandahar region. This project will boost agriculture, and generate 10,000 seasonal jobs.

And it will build people’s confidence in the future.

Second, Canada has also focused on improving education. We are building, renovating or expanding some

fifty schools. Thousands of Afghan adults, the vast majority of them women, are getting literacy training.

Building on these achievements, I am announcing today that Canada will fund an additional UNICEF

project providing education for almost 20,000 boys and girls in Kandahar.

Third, we have focused on improving healthcare specifically on eradicating polio. Millions of children have

been vaccinated against polio. In fact, over seven million children have been vaccinated in the first months

of this year alone.

And, of course, our efforts to improve security have continued. Tracts of the countryside continue to be

cleared of lethal land mines – 346 square kilometres since 2006. Thanks to your efforts in particular, the

Afghan National Army is nearing autonomous operational capacity in Kandahar province.

Yet, as we all know, these achievements have not come without cost. Canada has paid dearly for this

mission with our most precious asset – our brave sons and daughters.

We will never forget our fellow Canadians who have lost their lives to protect ours and to improve the lives

of the Afghan people. Their heroic deeds are forever etched in our memory. We also think of their spouses,

their children, and their families, who have to live with such a terrible loss – you are also our heroes. As

Prime Minister, the phone calls I make to the families of the fallen are the most difficult part of my job. And

when you have gathered to bear a comrade on your shoulders for their final journey home, all of Canada has

grieved with you. The sacrifices made here by your comrades will never be forgotten.

Theirs is a legacy we will build on. Because even in our shared sorrow, we know why we are here. As part

of the family of civilized nations, we have a national obligation to do our part to contribute to our peace and

security. As a prosperous and free country, we have the moral duty to share our good fortune, our freedoms

and our opportunities with the citizens of the world who have too long had to endure violence, oppression

and privation.

And for every one Taliban who strikes out at innocent Afghans, or at us, there are hundreds more decent,

innocent, gentle people here just trying to survive. And so many selfless, courageous souls taking

extraordinary risks to improve their country.

Nevertheless friends, there is still much work to do. We are in the process of transforming our mission to

focus on reconstruction and development. Already our civilian contingent on the ground has doubled. And

our work to train the Afghan military and police forces is ongoing.

To assist you with these critical tasks we now have the new strategic airlift C-17s, and Griffon and Chinook

helicopters. We have new UAVs in the sky and new tanks on the ground. These assets demonstrate our

government’s determination to provide the tools you need to get the job done. You will always be able to
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count on your government’s unwavering support.

But as you carry on this work we must never lose sight of the mission that brought us. Canada came here as

part of a United Nations-sanctioned international rescue effort. We did not come as permanent occupiers -

and we do not measure our success by the length of our stay. We came here to help the Afghan people

secure the country. As I have said on each of my visits here, our mission is to leave Afghanistan to its

people, as a viable country, a more peaceful country, a country in control of its own destiny.

To the members of the Canadian Forces here from all regions of our great country; to our fellow Canadians

from Val-Cartier, Quebec City, Montreal, Sherbrooke, Gaspé, from Vancouver, Edmonton, Regina, Halifax,

St. John’s, I say this: as you work to fulfill this mission, know that your country and all Canadians are

behind you. Your compassion for the long-suffering people of Afghanistan, your resolve in the face of a

savage enemy, your skill and professionalism, are credits to Canada. Your work here is the highest form of

public service. It is undertaken neither for fortune, nor fame. It is not easy, nor is it safe. But it truly is a

noble path; one that displays character; one that defines a life.

You are Canada’s best and greatest ambassadors. You are an incredible source of inspiration for all

Canadians. Quite simply, you are our heroes. Thank you so much. God bless you in your work ahead. God

bless those supporting you back home. And God bless Canada.

Return to the regular page.

Prime Minister's address in Kandahar http://www.pm.gc.ca/includes/send_friend_eMail_print.asp?URL=/eng/m...

3 of 3 10-05-2009 23:18



Retour à la page Web.

Discours du Premier ministre à Kandahar

7 mai 2009
Kandahar

L’ALLOCUTION DÉFINITIVE FAIT FOI

Bonjour tout le monde et merci de votre accueil chaleureux. Je tiens à saluer le Général Natynczyk,
l’ambassadeur Hoffmann, le Général Vance et le représentant du Canada à Kandahar, Ken Lewis.

Mesdames et Messieurs, c’est ma troisième visite, ici, à Kandahar, depuis que j’ai été élu premier ministre.
C’est la troisième fois que je peux constater, en personne, le travail exceptionnel que vous accomplissez, ici,
avec nos amis afghans. Tous les Canadiens et toutes les Canadiennes admirent votre professionnalisme,
votre dévouement et votre courage.

En accomplissant votre mission, vous maintenez la réputation historique et durement acquise des Forces
canadiennes de posséder les soldats, les marins et les aviateurs les plus tenaces et les plus compétents au
monde. Vous êtes, avec nos travailleurs humanitaires, nos diplomates, nos agents correctionnels et nos
policiers, les citoyens les meilleurs, les plus doués et les plus braves que notre pays ait à offrir. La nation
tout entière vous admire et vous est reconnaissante.

Vous êtes venus ici pour défendre nos intérêts nationaux, nos libertés et nos valeurs. Vous êtes ici pour
protéger votre pays et le monde entier contre le terrorisme et la barbarie. Vous êtes ici pour aider la
population afghane à rebâtir ce pays trop longtemps ravagé par la guerre. Vos défis sont nombreux. Votre
travail est extrêmement dangereux. Vous faites d’énormes sacrifices. Et je tiens à vous remercier et à vous
dire que l’ensemble de la population canadienne est très fière de vous.

Avant votre arrivée, ce pays, l’Afghanistan, était dirigé par les talibans à la manière d’un goulag de l’époque
médiévale. Ils maintenaient la population pauvre, analphabète et dans des conditions de vie malsaines. Ils
traitaient les femmes et les fillettes comme des êtres inférieurs. Ils soumettaient la population à des
châtiments barbares. Ils niaient toute forme de liberté. Et ils conspiraient avec Al Qaïda pour propager le
terrorisme partout dans le monde.

Ces jours de ténèbres et de désespoir touchent à leur fin. Vous avez rallumé l’espoir chez un peuple qui n’en
avait plus.

Grâce à votre détermination, à votre discipline et à votre bravoure, la démocratie s’installe, les activités
économiques reprennent, les libertés fondamentales reviennent, les enfants retournent à l’école, le système
de santé s’organise et les infrastructures publiques se développent.
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Mais comme le disait si bien un dirigeant à une autre époque : « détruire peut être l’œuvre d’une seule
journée » mais « construire peut être le fruit d’un travail long et acharné ».

Depuis notre arrivée ici il y a sept ans, des progrès incroyables ont été réalisés et se poursuivent chaque jour.
Les bases d’une société démocratique ont été jetées, les libertés et les droits fondamentaux sont peu à peu
rétablis, l’entreprise privée se développe, des millions d’enfants vont à l’école, les soins médicaux de base
sont plus accessibles et l’infrastructure nécessaire à l’implantation d’une économie viable commence à voir
le jour.

Et notre pays, le Canada, a joué un rôle de premier plan.

Comme vous le savez, nous avons concentré nos efforts sur trois grands projets qui vont grandement aider la
population afghane à s’épanouir au cours des décennies à venir.

Premièrement, nous tavaillons à la remise en état du barrage Dahla et de son système d’irrigation. J’ai visité
ce barrage ce matin et j’ai pu constater de visu les travaux que nous sommes en train de faire.

Une fois terminé, le projet du barrage Dahla fournira de l’eau potable à une grande partie de la région de
Kandahar.

Ce projet servira de catalyseur à l’agriculture et permettra de créer 10 000 emplois saisonniers. Et il
redonnera confiance en l’avenir à la population.

Deuxièmement, le Canada s’emploie à améliorer l’éducation.

Nous bâtissons, rénovons et agrandissons une cinquantaine d’écoles.

Des milliers d’adultes, en grande majorité des femmes, apprennent à lire et à écrire.

Et j`annonce aujourd’hui que le Canada va financer un projet de l’UNICEF qui va améliorer l’éducation
d’environ vingt mille jeunes filles et garcons, ici même à Kandahar.

Troisièmement, nous axons nos efforts sur l’amélioration des soins de santé, notamment sur l’éradication de
la polio.

Des millions d’enfants sont vaccinés contre la polio. En fait, plus de sept millions d’entre eux ont été
vaccinés au cours des premiers mois de cette seule année.

Et nous poursuivons bien sûr nos efforts pour accroître la sécurité. Nous continuons à débarrasser les
campagnes des mines terrestres qui s’y trouvent – depuis 2006, quelque 346 kilomètres carrés ont pu être
déminés.

Et grâce à vos efforts, l’armée nationale afghane est sur la voie qui va la mener à une autonomie
opérationelle dans la province de Kandahar.

Comme nous le savons tous, ces accomplissements ont toutefois un prix. Le Canada a payé chèrement le
prix de cette mission en sacrifiant ce qui lui est le plus précieux – nos filles et nos fils courageux.

Nous n’oublierons jamais nos compatriotes qui ont perdu leur vie pour protéger les nôtres et pour améliorer
celles des Afghans et des Afghanes. Leurs gestes héroïques sont gravés à jamais dans notre mémoire
collective. Pensons aussi à leurs conjoints, à leurs enfants, à leurs parents, qui ont à vivre un deuil
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douloureux. Vous êtes aussi nos héros.

Le plus difficile dans mes fonctions de Premier ministre, ce sont les appels téléphoniques que je fais aux
familles de ceux qui sont tombés au combat. Lorsque, tous ensemble, vous portez un compagnon d’armes
sur vos épaules pour le conduire à son dernier repos, c’est tout le Canada qui pleure avec vous. Nous
n’oublierons jamais leurs sacrifices, véritable héritage sur lequel nous prendrons appui pour aller de l’avant.

Même dans la douleur, nous savons pourquoi nous sommes ici. Nous faisons partie de la famille des nations
civilisées et avons le devoir de faire notre part pour la paix et la sécurité.

En tant que pays prospère et libre, nous avons l’obligation morale de partager notre chance, nos libertés et
nos opportunités avec les citoyens du monde qui ont trop longtemps dû endurer la violence, l’oppression et
la privation.

Pour chaque taliban qui s’en prend à d’innocents Afghans ou même à nous, on en compte des centaines
d’autres honnêtes et modérés qui ne tentent que de survivre et autant d’âmes dévouées et courageuses qui
prennent des risques extraordinaires pour améliorer leur pays.

Toutefois, mes chers amis, il nous reste encore beaucoup de travail à accomplir.

Nous sommes en train de transformer notre mission afin qu’elle se concentre sur la reconstruction et le
développement. Déjà, notre personnel civil sur le terrain a doublé. Nous poursuivons aussi l’entraînement
intense de la police et des forces afghanes.

Pour vous aider dans votre travail, vous pouvez maintenant compter sur de nouveaux appareils C 17, de
nouveaux hélicoptères Chinook et Griffon. Vous avez aussi de nouveaux drones et de nouveaux chars
d’assaut. Notre gouvernement fait tout pour vous donner les outils dont vous avez besoin pour accomplir
cette mission difficile. Vous pourrez toujours compter sur l’appui indéfectible de notre gouvernement.

Mais il ne faut jamais perdre de vue la mission pour laquelle nous sommes ici.

Vous êtes déployés ici dans le cadre d’une mission des Nations Unies commandée par l’OTAN. Nous ne
sommes donc pas venus ici pour occuper le territoire. Nous sommes venus ici pour aider la population
afghane à sécuriser le pays. Notre objectif ultime est de laisser à la population afghane un pays viable, un
pays plus paisible et un pays qui contrôle pleinement sa propre destinée.

Chers membres des Forces canadiennes provenant de toutes les régions de notre grand pays,

Chers compatriotes de Val-Cartier, de Québec, de Montréal, de Sherbrooke, de Gaspé…

Je sais qu’il y a aussi des personnes de Vancouver, d’Edmonton, de Regina, d’Halifax, de St. John’s…

Sachez que toute la population canadienne est derrière vous.

Votre compassion envers une population qui souffre depuis longtemps, votre détermination devant un
ennemi féroce ainsi que vos compétences et votre professionnalisme font honneur au Canada. Votre travail
constitue la plus belle forme de service public. Vous ne le faites ni pour la gloire, ni pour la fortune. Ce n’est
ni facile ni sans dangers. Mais il s’agit d’une voie noble qui montre le caractère et définit une vie.

Vous êtes les plus grands et les meilleurs ambassadeurs du Canada. Vous êtes une incroyable source
d’inspiration pour tous les Canadiens et les Canadiennes. Vous êtes tout simplement nos héros. Merci
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beaucoup. Que Dieu vous bénisse et bénisse ceux qui vous soutiennent à la maison! Que Dieu bénisse le
Canada!

Retour à la page Web.
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